益

### 引进优质医疗卫生资源又迈新步伐

组版:惠爱宏 侯海瑞 杨应平 责编:王耀 校对:刘挺

2024年6月7日 星期五

# 人工智能技术赋能健康养老登陆方山





图为揭牌仪式现场。

图为方山县副县长欧阳哲与徐龙教授为宁波大学智慧医疗合作基地揭牌。

本报讯 利用大数据和人工智能技术, 授、博士生导师黄鑫,中国科学院大学博士张 建立社区老龄化人口智能监测、健康管理、 鑫泽,中国医学科学院阜外医院心内科教授、 主任医师、硕士研究生导师冯新星及方山县 危险预警、风险预测、社区医院联动服务,有 委、县政府有关领导出席宁波大学智慧医疗合 效提升老年人的生活便利性和安全性。6月

作基地揭牌仪式。

近年来,方山县把保障全民健康作为巩 固拓展脱贫成果同乡村振兴有效衔接的重 要内容,多维推动医疗卫生工作重心下移、 资源下沉,受到中办国办通报表扬。借助 "行走的医院"项目,该县强化合作办医补短

板,先后与北京大学第三医院合作,在县医 院设立脊柱微创专科病区;与西京医院、唐 都医院等9所三甲医院搭建直通村卫生室的 远程诊疗平台,每日免费提供专家远程门诊 号100个。依托远程诊疗和县级健康综合服 务调度中心,构建起了下有村镇"普筛"、中 有县级医院"把脉"、上有三甲综合医院"会 诊"的分级诊疗体系,让老百姓在家门口就 享受到了优质可及价廉的医疗卫生健康服

此次与宁波大学智慧医疗研发团队合 作,是圪洞镇卫生院在心血管内分泌代谢病 特色医院成功运行一年后的又一创新合作 之举。宁波大学智慧医疗研发团队将利用 人工智能技术,通过智能康养平台、智能辅 助设备和系统,利用大数据分析技术对老年 人的健康数据进行挖掘分析,发现潜在的健 康风险和问题,并结合人机交互技术,为老 年人患者提供个性化的健康管理服务。

(杨应平)

### 

本报讯 鲜花烂漫,绿草如茵。在"六一" 国际儿童节这个充满爱与欢笑的日子里,6月 1日,马坊寄宿制小学的孩子们收到了北京理 工大学留学生中心、国际交流合作处为其准备 的专属节日礼物。

1日,该技术正式登陆方山县,即将为该县圪

洞镇卫生院1500余名糖尿病患者带来"福

院工学博士、人工智能学会"深度学习专委会"

秘书长徐龙,宁波大学信息科学与工程学院教

宁波大学信息科学与工程学院教授、中科

北理工挂职方山县副县长欧阳哲表达了 对孩子们的节日祝福和对北京理工大学爱心

捐赠的感谢,并为现场师生深情朗读了《北京 理工大学致方山学子的一封信》。信中,北京 理工大学向方山学子送上了节日最诚挚的问 候和最美好的祝福,并希望精心准备的学习用 品等物资能够为方山学子的学习生活带来便 利,为他们的健康成长提供支持。欧阳哲表 示,此次捐赠给孩子们带来了很大的帮助,希

望所有的孩子都能尽情享受童年的快乐,放飞 心中的梦想,书写属于他们的精彩篇章。

北京理工大学相关负责人向马坊寄宿制 小学捐赠了包含书包、水杯、文具等学习用品 的260套爱心大礼包;学校回赠了牌匾,感谢 北京理工大学一直以来的支持与帮助。

活动在师生们共同带来的《欢庆腰鼓》表

演中落幕。红绸飞舞,鼓槌擂动,铿锵的鼓点 敲出了学子们昂扬的斗志,激昂的旋律展现了 他们筑梦未来的决心。孩子们表示,今后将更 加发奋图强,努力学习,常怀感恩之心,把爱心 化作学习的动力,用优异的成绩回报社会的关

(李妍茜)

#### 本报讯 近日,方山县 委社会工作部部长、县信访 局党组书记、局长张晓春走 进方山县委党校课堂,为 2024年方山县学习贯彻习 近平新时代中国特色社会 主义思想进修班暨公务员 任职培训班的广大学员作 《信访工作条例》解读辅 导。这是方山县多形式、分 众化解读《条例》,宣传推动 《条例》进乡村、进社区、进 学校、进企业、进机关的又 一创新务实之举。

围绕制定出台《条例》 的背景和重大意义、全面 准确理解把握《条例》的主 要内容、贯彻执行《条例》 的几点认识三个方面,张 晓春与广大学员共同学 习,一起交流,收到了良好 效果。该县圪洞镇党群中 心主任刘虎虎说:"乡镇与 农民群众打交道最多,是 最先接收群众信号的场 所,听了辅导对《信访工作 条例》有了更深刻的认识 和了解,接下来我们要主 动把办信接访督促和化解 信访事项的具体实践作为 盲传《条例》的有效途径, 耐心讲解法规条文,详细 解答政策规定,讲清法理, 讲明事理,教育引导群众 依法理性表达诉求,积极 维护良好的信访秩序。"

(杜云云)



## 方山县大武镇:上好"三堂课" 蓄能启新程

本报讯 为进一步加强基层党员队伍建 面系统、深入浅出的阐释解读,为广大学员完 设,不断强化党员理想信念和理论素养,全市 党校校长座谈会后,方山县主动对标会议安 排部署,迅速行动,积极作为,聚焦"培训对象 全覆盖"有效发挥乡镇党校教育培训主阵地 作用,持续做好基层党员干部教育培训工作, 汇聚高质量党建引领基层治理的强大动力。 近日,该县大武镇2024年村"领头雁"培训暨 党员轮训班开班,聚焦"训什么"供需精准匹 配,确保"方向准"聚焦"怎么训"课程丰富多 样,确保"覆盖全"聚焦"如何用"学干贯通融 合,确保"成效佳"不断提高党员队伍政治素 质和能力水平。

整准确全面领会党的二十大精神,精准把握 外延提供系统辅导。学员紧扣学习习近平总 书记对山西重要讲话指示批示精神、县委"一 二四四"发展思路等内容,谈体会、讲收获,引 导学员忠诚拥护"两个确立"、坚决做到"两个 维护",主动当好学习宣传贯彻党的二十大精 神的"领头雁"。

上好"专业课",提高业务素养。培训班 将学习贯彻党的二十大精神与当前各项农村 重点工作紧密结合,邀请镇组织委员、农经站 长,结合职能定制业务课,围绕基层组织建 设、规范党员发展、农村集体"三资"管理、民 上好"政治课",筑牢思想根基。培训班 政资金规范使用、村集体经济发展等相关工 将党的二十大精神作为开班第一课,围绕党 作进行专题辅导,解答学员关注的重点、热 的二十大精神的精髓要义和丰富内涵进行全 点、难点问题。邀请吕梁市审批局派驻临县 律法规,做好决策执行评估,确保决策施策经

木瓜坪乡驻村工作队员薛振军"现身说法", 围绕村集体经济发展、矛盾纠纷化解等工作 谈心得、教方法,增强直观感悟,确保入脑入

上好"法治课",提升履职能力。培训班 邀请山西省政法干部管理学院郭兰英教授围 绕树立法治思维、提高依法履职能力、建设法 治政府等内容,用具体事例全面阐释了建设 法治政府的重要意义。郭教授引导全体学员 要树立法治思维,深入学习领会习近平法治 思想,不断提高运用法治思维和法治方式解 决问题、推动发展的能力。要强化服务效能, 依法明晰权责边界,推进政府诚信建设,规范 政务公开,加快推进数字政府建设。要坚持

得起实践检验。

大武镇党委书记崔军军在总结讲话中指 出,本次培训内容突出、亮点纷呈、效果明显, 体现了党建与业务发展的深度融合。他对大 家进一步深化学习提出三点意见:知之者不 如好知者,好知者不如乐知者,要善于学习, 带着兴趣学习,加深理解,强化学习效果。学 无止境、勤则可达,志存高远、恒亦能成,要活 到老学到老,通过学习不断筑牢理论知识基 础,坚持不懈地向既定目标努力直至取得成 功。学深悟透、融会贯通,将此次学习内容付 诸于改革发展的实践之中,为更好地推动大 武镇各项事业高质量发展做出贡献。

全镇17个村党组织书记、村"两委"班子 依法决策,坚持重大行政决策前集中学习法 成员、驻村第一书记、到村工作大学生等150

本报讯 为深入贯彻党的二十 大精神和习近平生态文明思想,认 真落实最高人民法院贯彻实施黄河 保护法暨司法服务黄河流域生态保 护和高质量发展工作推进会议精 神,6月4日,在第53个世界环境日 来临之际,市中级人民法院各党支 部联合方山县人民法院党支部共同 在方山县北武当生态环境司法保护 基地真武山林场开展"凝聚党建红、 共建法官林、厚植生态绿"公益护林 活动暨党建联建主题党日活动。市 中院党组书记、院长刘勇飞,方山县 委常委、宣传部长薛利民,方山县法 院党组书记、院长张彦平等领导出 席活动并为"法官林"揭牌。

活动现场,干警们在工作人员 的讲解下,两人一组,分工合作、密 切配合。有的撸起袖子挥锹挖土、 填坑浇水;有的往树上挂铭牌,书 写人生寄语;还有的走下峭壁陡 坡,和护林员一道用铁丝网把鸟巢 紧紧地固定在树冠上,以此吸引益 鸟归来,以鸟驱虫、以鸟护林,保护 国有林场的生态物种多样性。大 家齐心协力,默契配合,经过一个 多小时的奋战,"法官林"在阳光的 映衬下挺拔树立,散发出勃勃生 机。大家将一个个防治病虫害的 药盒组装完成之后悬挂于树冠之 间,以一种特殊的方式和大自然建 立深厚的联系,认养树木、书写寄 语,如同守护者的盾牌,静静释放 着司法保护力量。

刘勇飞指出,生态文明建设是 一项系统性工程,事关民生福祉和 经济社会高质量发展。吕梁法院要 坚定不移贯彻习近平总书记"绿水 青山就是金山银山"的绿色发展理 念,努力构建集环资审判、法治宣 传、环保教育和生态修复于一体的 司法保护体系。他强调,要坚持党 建引领,实现党建和生态保护的深 度融合。要注重地方交流协作,助 力政府依法防范和堵塞治理漏洞, 努力提升生态保护行政执法的规范 化和法治化。要持续创新优化环资 审判机制,为吕梁市经济社会高质 量发展,建设美丽幸福吕梁贡献法 院人应尽的力量。

"法官林"位于方山县北武当镇 阳湾新村,苗圃基地占地面积约 140亩左右。这些油松、栎树、辽东 栎和华北落叶松成活之后不仅可以 有效起到防风固沙、涵养水源的作 用,还能保护当地生态环境,确保水 土不流失。近年来,吕梁市中级人 民法院深入践行"绿水青山就是金 山银山"绿色发展理念,先后在吕梁 市多个景区内设立环境资源教育基 地,努力实现生态保护与司法保护 的双线并行,创新推出"生态司法+ 理念传播"举措,让绿色发展理念深 人人心。

活动结束后,还召开了吕梁法 院环境资源审判工作推进会。会议 集中通报了吕梁法院2023年环资 审判工作情况;方山、临县、文水、石 楼等县区人民法院环资审判负责人 分别就如何发挥自身优势,扎实做 好环资审判相关工作做了 言;兴县、临县、柳林、石楼沿黄四县 人民法院共同签署了《自然资源和 生态环境司法保护协作框架协 (韩伟 秦舒淇)

方山农商银行

### 勇当服务排头兵 喜获首季"双优"奖

本报讯 近日,方山农商银行凭借出色的业务成绩和创 新服务,被吕梁市联社评为2024年首季开门红"优胜单位" 和首季社保卡营销优胜单位第一名。这一成绩的取得,是 方山农商银行坚守经营初心、聚焦市场需求、持续优化服务

据悉,该行在短短三个月内,存款净增3.37亿元,贷款 净增2.06亿元,存贷款市场份额分别达到52.25%和 74.21%,数据亮眼,成绩斐然。这得益于其坚持党建引领, 提高服务质效的策略,以及全员送贷上门、紧盯目标发力的

特别是在社保卡服务方面,方山农商银行以"通渠道、讲 政策、解疑难、树形象"为举措,通过深化与人社部门的合作, 优化办卡流程,提供一站式服务,成功承担起全县11万人的社 保卡更换工作,展现了其作为现代金融服务载体的强大实力。

这次取得的成绩不仅证明了其经营方向的正确性,更 展现了方山农商银行人想干肯干的拼搏精神。今后,方山 农商银行将坚持以"有温度,有特色,有情怀"的专业服务, 持续提升客户服务质量,带领全行上下177名员工团结一 心,聚焦短板,精准发力,朝着打造吕梁山上百姓银行的目 (王浩洋)

吕梁山上老农民, 志愿收迁八路军。 门外高悬红色院,家中陈列大功勋。 北川抗日风云画, 敌后硝烟血泪痕。 革命情怀传万古, 英雄事业泣千神。